

# Государственное бюджетное учреждение Амурской области

«Белогорский комплексный центр социального обслуживания населения»

# **СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК** № 3/1, 2022



Времен закончив тёмных круг, Восстала Русь; со всех концов Владимир князь крестил народ Днепра в пучине светлых вод Мужей и жен - Руси отцов.

Б.Уваров

# В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

«Сердце в ромашках»	Стр. 3
День семьи, любви и верности	Стр. 4
Душевная беседа	Стр. 4
Дружная семейка	Стр. 5
Мы вместе	Стр. 5
День шоколада	Стр. 6
Комнатные растения, как средство развития речи у детей, имеющих ограниченные возможности здоровья	Стр. 6
Плановая проверка качества предоставления социальных услуг на дому на селе	Стр. 7
Крещение Святой Руси	Стр. 7
Социальный туризм	Стр. 8
Русь православная	Стр. 8
Благотворительная акция «Собираемся в школу»	Стр.9
Профилактико-разъяснительное мероприятие	Стр. 9
Работа службы «Мобильная бригада»	Стр.10
90 лет гражданской обороне	Стр. 10
В поход за здоровьем	Стр.11
Международный день коренных народов	Стр.11
«Возраст спорту не помеха»	Стр.12
День физкультурника	Стр.12
«Под флагом России живу»	Стр.12
Формирование пространственных представлений	Стр. 13
«Яблочные посиделки»	Стр.13

### «Сердце в ромашках»

В преддверии празднования «Дня семьи, любви и верности» в социально-реабилитационном отделении в клубе «Я МОГУ» прошло тематическое мероприятие совместно с филиалом № 6 Централизованной библиотечной системы города Белогорск. Специалист библиотеки Наталья Степановна напомнила мололым люлям легенлу о святых супругах Петре и Февронии, покровителях христианского брака. Пётр и Феврония прожили долгую и счастливую семейную жизнь. В старости они приняли монашество, поселились в разных монастырях неподалеку друг от друга. Умерли оба 8 июля — 794 года назад. Специалист библиотеки Татьяна Юрьевна провела мастер-класс «Сердце в ромашках», на котором участники клуба смогли проявить свои творческие способности. Интересное мероприятие позволило молодым инвалидам провести время в теплой, дружеской обстановке.



# День семьи, любви и верности

Семья много значит в жизни каждого, и ребёнка, и взрослого. В этот день, 8 июля, вспоминают о жизни одной замечательной семьи, семьи Петра и Февронии. В рамках реабилитационной смены, в отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями ГБУ АО «Белогорский КЦСОН», прошло мероприятие, посвящённое Дню семьи, любви и верности. Цель такого занятия - расширить представления детей о традициях русского народа. Семья – это не просто родственники, которые живут вместе, это люди, которые сплочены чувствами, интересами, отношением к жизни. Нет ничего дороже семьи. Дети своими руками сде-

лали символ праздника – ромашку, самый известный и любимый цветок россиян, оформили фоторамку, прослушали рассказ об истории возникновения праздника. Такие занятия способствуют формированию у детей толерантного отношения к духовно-нравственным традициям общества, развитию свободного общения с взрослыми и детьми, творческих способностей, усидчивости, мелкой моторики, воспитывают чувство прекрасного, нежность, доброту, отзывчивость, взаимопонимание, заботу, - рассказывает воспитатель Татьяна Опарова.



# Душевная беседа



В рамках празднования Дня семьи, любви и верности в социальнореабилитационном отделении в клубе «За чашкой чая» прошла душевная беседа. Психолог центра Елена Петруненко напомнила присутствующим легенду святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. За чашкой чая прошли интересные викторины, затрагивающие семейные узы. Участницы клуба,

в тесной дружеской обстановке, вспоминали при каких обстоятельствах они познакомились со своими вторыми половинками. Как они создавали семьи в свои молодые годы. Ведь семья — это самое главное в жизни для каждого из нас. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.



# Дружная семейка

Семья! Именно с нее начинается жизнь человека, именно здесь происходит познание любви и уважения, радости и добра, именно в семье нас учат общению с окружающим миром, именно здесь складываются традиции и передаются из поколения в поколение.

Дружно, весело и познавательно прошел праздник в День семьи любви и верности под названием «Дружная семейка» в отделении социальной помощи семье и детям

ГБУ АО «Белогорский КЦСОН». На мероприятии гости узнали историю праздника. Участвуя в конкурсах и викторинах, ребята показали свою сообразительность, лов-

кость, сноровку в выполнении веселых заданий. Соревнуясь и играя, пришли к выводу, что без взаимной поддержки и помощи невозможно достичь желаемого. А вместе играть и соревноваться гораздо веселее и интереснее. Далее присутствующие научились делать символ праздника «ромашку» и вкусный фруктовый салат. В завершение мероприятия в тесном кругу совместно с родителями отведали чай и угощения. Праздник настроил ребят на волну добра и понимания ценности семейных отношений, - рассказывает специалист отделения Светлана Паркина.



### Мы вместе



4 июля специалисты отделения социальной помощи семье и детям ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» открыли первую смену краткосрочного пребывания «Мы вместе», для детей из семей, состоящих на учете в базе АиС «Семья и дети» и получателей социальных услуг отделения. На смене продолжительностью пять дней побывали девять ребят.

Открытие смены началось с развлекательного мероприятия «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались» на котором ребята ближе познакомились друг с другом, узнали, чем увлекаются и как проводят летние

каникулы вне смены. Дальше по программе первого дня ребят ожидали спортивные эстафеты, танцы, знакомство с настольными играми и розыгрыш лотереи. Ребята отряда придумали себе название «Пепси - Кола» и в тот же день заучили девиз:

«Мы отважные ребята,

из отряда - «Пепси - Кола»

любим шутки,

любим смех,

Наш девиз - один на всех! »

Программа мероприятий была достаточно насыщенная, каждый день детей ожидало что-то интересное и познавательное: экскурсия по достопримечательностям города Белогорск, посещение водно-оздоровительного комплекса «Родник», посещение аттракционов Городского парка культуры и отдыха, - рассказывает специалист по работе с семьей Индира Гаджалиева.

Ежедневно с детьми проводились минутки безопасности на различные темы: «О правилах поведения при поездках в автобусе», «Правила пожарной безопасности», «Правила поведения при проведении мероприятий в отделении социальной помощи семье и детям», «Правила поведений для несовершеннолетних во время пешеходных прогулок и экскурсий»

Завершилась смена 8 июля в День семьи любви и верности. В этот день для присутствующих организовали семейный праздник. На мероприятии гости узнали историю праздника, каждая семья посоревновалась в конкурсах, научились делать символ праздника «ромашку». В завершение мероприятия в тесном кругу совместно с родителями отведали чай и угощения. Во время чаепития ребята поделились впечатлениями о смене, а родители поблагодарили специалистов отделения за столь познавательные и насыщенные мероприятия для их детей.

# День шоколада

Шоколад—наш лучший друг, Стал помощником нам вдруг: Он, без всякого сомненья, Повышает настроенье.

В ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» сотрудниками социально - реабилитационного отделения был организован сладкий праздник - «День шоколада». Специалист отлеления Марина Романюк рассказала участникам клуба «Возраст спорту не помеха» об истории самого сладкого – пресладкого, вкусного – превкусного Всемирного дня шоколада! Много интересных фактов «из жизни» шоколада узнали участники мероприятия: о его родине, о том, как делают шоколад, как правильно хранить шоколад и какими полезными свойствами он обладает и многое другое. А затем все поучаствовали в «шоколадной викторине» и приняли участие в шоколадном спринте



«Кто быстрее съест шоколадку». В завершение мероприятия все участники получили сладкие шоколадные призы. На этом веселом, красочном и шумном празднике, ни кому не было скучно.

# Комнатные растения, как средство развития речи у детей, имеющих ограниченные возможности здоровья



Логопед отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» Ольга Васильченко в своей работе активно использует комнатные растения, так как дети очень часто проявляют интерес к ним. Не нужно просить ребенка отойти от цветка, если вы видите данную заинтересованность. Используйте этот интерес для развития речи.

Многообразие комнатных растений дает прекрасные возможности для речевого процесса. Можно рассматривать само растение и давать характеристику его размера, высоты, цвета и формы листьев, толщины стебля, особенностей цветения. Можно также описывать кашпо, в котором растет растение — цвет, мате-

риал, из которого изготовлено, размер, прочность. На таких занятиях, благодаря многообразию описательных возможностей, развиваются представления детей об окружающей среде, о свойствах разнообразных материалов. Занятия способствуют снятию эмоционального напряжения и обогащению сенсорного опыта ребенка, словарного запаса, расширению кругозора, тем самым развивая познавательные способности и повышая уровень сформированности речевых функций.

# Плановая проверка качества предоставления социальных услуг на дому на селе

Специалисты отделения социального обслуживания на дому ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» регулярно проводят выездные проверки качества социальных услуг, предоставляемых на дому.

22.07.2022 г. специалисты посетили 11 граждан пожилого возраста и инвалидов в селе Новое Белогорского района. В ходе проверки побеседовали с подопечными о качестве предоставления социальных услуг, о взаимодействии с социальным работником, об имеющихся жалобах на социальное обслуживание. В завершении посещения каждому получателю социальных услуг, специалист Юлия Грудина, вручила памятки по «Профилактике перегрева».

В результате проверки было установлено, что социальный работник со своими обязанностями справляется. Качественно и в полном объёме



предоставляет социальные услуги, посещает получателей социальных услуг по графику, документацию заполняет в соответствии с требованиями. Граждане, состоящие на социальном обслуживании, тепло отзывались о социальном работнике Рашиде Безус и благодарили её за ответственное отношение к работе, отзывчивость, внимание и заботу, - подчеркнула заведующая отделением Лидия Мингулова.

### Крещение Святой Руси



Времен закончив тёмных круг,

Восстала Русь; со всех концов

Владимир князь крестил народ

Днепра в пучине светлых вод

Мужей и жен - Руси отцов.

Б.Уваров

28 июля отмечается День Крещения Руси. В преддверии этого дня для участников клубов социально-реабилитационного отделения ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» была организована экскурсия в Храм иконы Божией Матери «Скоропослушницы», где служители храма подробно и интересно рассказали о становлении православия на Руси. Для клуба «Я могу» организовали просмотр тематического ролика из цикла передач «История Государства Российского». В холле учреждения оформлена выставка рисунков «Крещение Руси» получателей со-

циальных услуг. Особое удовольствие участникам клубов доставила интересная познавательная беседа за чашкой чая. Цель мероприятий - укрепить в сознании людей представление о Крещение Руси, как о важнейшем событии в развитии славянских народов, пробудить интерес и уважение к истории своего государства.

# Социальный туризм

проекта рамках реализации «Виртуальный и социальный туризм» в социально-реабилитационном отделении ГБУ АО «Белогорский КЦСОН», при содействии Администрации города Белогорск, граждан пожилого возраста прошла экскурвоенно-историческом сия парке «Патриот». Парк находится в городской черте и состоит из 10 тематических секторов с более чем 30 сооружениями военной направленности, включающих показ вооружения и военной техники, «Партизанскую деревню», тренировочную площадку для лошадей и собак, тренировочную площадку для диверсантов, полосу препятствий, зону отдыха. Особое место в парке занимает музей на открытом воздухе «Партизанская де-



ревня». С высокой достоверностью передающий обстановку, в которой жили советские партизаны в годы Великой Отечественной войны. В избах партизан выставлены экспозиции домашней утвари военного и послевоенного времени. Пожилые граждане с чувством гордости за нашу армию и народ рассматривали экспонаты, вспоминали своих родных, которые прошли дорогами Великой Отечественной Войны. Все участники мероприятия получили массу положительных эмоций и узнали много интересного из истории Великой Отечественной Войны и истории современной армии России. ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» выражает искреннюю благодарность Администрации города Белогорск, в частности Заместителю Главы города по информационным технологиям Зингер Марине Анатольевне, и военнослужащим 35 Армии за организацию и проведение экскурсии.

# Русь православная



«Каждое дерево сильно своими корнями,

отруби их, и дерево погибнет».

Так и народ, не знающий своей истории,

культуры, не любящий свою родину,

обречен на исчезновение.

В рамках выполнения медиаплана информационного сопровождения реализации в 2021-2025 годах Стратегии государственной национальной политики РФ на период до 2025 года, для специалистов отделения социальной помощи семье и детям ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» прошло мероприятие, посвященное государ-

ственной памятной дате России — Дню Крещении Руси (988 год), законодательно установленной 31 мая 2010 года. Этот день отмечается ежегодно 28 июля, как день памяти Святого равноапостольного Великого князя Владимира - крестителя Руси. Специалисты отделения узнали для себя много интересной информации об истории возникновения данного праздника, познакомились с биографией Князя Владимира Святого и фактами его личной жизни. Узнали о нравах и обычаях людей того давнего времени. А также прикоснулись к культурно-историческому наследию России через полотна русских живописцев, отражающих в своих картинах это великое историческое событие в становлении Государства Российского.

# 01.08.2022 по 31.08.2022 г.г.

ежегодная благотворительная акция

# «Собираемся в школу»

по сбору вещей и школьно-письменных принадлежностей для детей из многодетных и малообеспеченных семей, детей с ограниченными возможностями здоровья, находящихся в трудной жизненной ситуации.

1 сентября— долгожданный, любимый и волнующий день! Особенный он для первоклашек, которые впервые переступают школьный порог. – Первоклассник – это здорово звучит, так как им бывает каждый ученик.

Государственное бюджетное учреждение Амурской области «Белогорский КЦСОН» приглашает всех неравнодушных присоединиться к акции.

# ПУНКТ ПРИЁМА:

г. Белогорск, ул. Зеленая, д.1 «к» понедельник - пятница с 8-00 до 16 – 00 перерыв 12.00 до 13-00 Телефон: 8 41641 5 70 63

# Профилактико-разъяснительное мероприятие



2 августа в рамках исполнения п.1 протокола заседания антитеррористической комиссии Амурской области от 19.05.2022 № 108, в отделении специального дома для одиноких престарелых ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» проведено профилактическое мероприятие с привлечением представителей правоохранительных органов по недопущению вовлечения в противоправную деятельность проживающих и персонала социальных учреждений посредством Интернет сайтов, социальных сетей и мессенджеров, с разъяснением ответствен-

ности за совершение подобных правонарушений. Начальник отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД России «Белогорский» майор полиции Юрий Викторович Федорченко не только раскрыл тему правонарушений, рассказал о телефонном мошенничестве, но также подробно ответил на вопросы жителей, разъяснил отдельные жизненные ситуации, оставил профилактические памятки. Как отметили пожилые граждане, встреча была очень информативной и полезной для них.

# Работа службы «Мобильная бригада»



Специалисты службы «Мобильная бригада» ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» в июле осуществили выезды в Белогорский и Ромненский муниципальные округа для доставки пожилых граждан возраста старше 65 +, проживающих в отдаленных сельских поселениях до медицинской организации для проежегодной хождения диспансеризации

и вакцинации. Также специалисты пожилым людям доставили про-

дукты питания, предметы первой необходимости и лекарственные препараты.

В течение месяца мобильная бригада выезжала по графику в 14 отдаленных населенных пунктов. В рамках запланированных выездов количество обслуженных граждан службой «Мобильная бригада» составило 57 граждан, - отметила специалист Наталья Городенко.

# 90 лет гражданской обороне

В AO «Белогорский ГБУ КЦСОН» специалист по охране труда Екатерина Дементьева. для сотрудников учреждения провела лекцию, направленную на повышение уровня знаний по действиям граждан при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Данное мероприятие посвящено летию со дня образования системы гражданской обороны, отметила Екатерина.



о4 октября 2022 года в России отметят 90-летие со дня образования системы гражданской обороны страны. Знаковое событие произошло 4 октября 1932 года, когда постановлением Совета Народных Комиссаров СССР была создана общесоюзная система местной противовоздушной обороны СССР (МПВО) и утверждено положение о ней.

Сегодня гражданская оборона - это важнейший механизм реализации всех основных задач, возложенных на государство в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности людей. Гражданская оборона постоянно совершенствуется, чтобы максимально оперативно реагировать на возникающие риски и угрозы, внедряются новые меры по защите населения.

### В поход за здоровьем

Провести выходные с пользой для здоровья каждый год предлагает клуб конного туризма «Контур». Программа «Поход за здоровьем» финансируется Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Приглашая семьи, воспитывающие детей с инвалидностью, специалисты организуют для



них различные мероприятия. Так, 6-7 августа, пять семей из Белогорска и Белогорского района, состоящие на учете в ГБУ АО «Белогорский КЦСОН», выезжали на интенсив, в рамках которого были проведены развивающие семейные занятия верхом на лошадях, пеший поход по пересечённой местности, занятия по методике Семейной Мягкой Школы, творческие мастер-классы. Родители и дети остались довольны, благодарили специалистов за полезный активный отдых. Все вернулись домой с массой положительных эмоций и желанием доступными средствами организовывать интересный отдых для своих детей, - рассказывает заведующий отделением реабилитации несовершеннолетних Татьяна Макарова.

# Международный день коренных народов



В социально-реабилитационном отделении ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» для клубов «Возраст спорту не помеха» и «За чашкой чая» прошло информационное мероприятие, приуроченное к Международному дню коренных народов мира, который ежегодно отмечается 9 августа. Участникам клуба показали фильм о коренных малочисленных народах Севера, Сибири и Дальнего Востока России. «Празднование этого дня - еще одна возможность привлечь внимание органов власти и гражданского общества к проблемам коренных малочисленных народов. Это еще один повод показать самобытную культуру, завоевать уважение со стороны представителей других народов, проживающих рядом с коренными народами, это еще одна возможность создать переговорную площадку с властью», - повествует фильм о важности данного праздника. Инструктор по труду Марина Романюк подготовила информацию о том, как появились фамилии на Руси. Информация была крайне интересна всем.

Члены клубов много дискутировали на эту тему и выстраивали свои догадки, как появились их фамилии. Время, проведенное за чашкой чая, прошло в активной дружеской обстановке.

# «Возраст спорту не помеха»

В День физкультурника желаю Спортивной формы не терять, С улыбкой каждый день, встречая, Про позитив не забывать! Я.Сергеева

Специалисты социально-реабилитационного отделения в преддверии Дня физкультурника познакомили участников клуба «Возраст спорту не помеха» с историей и традициями праздника, напомнили



о значении спорта и физической культуры в жизни общества и каждого человека. Далее провели «Веселые старты», которые вызвали не поддельный интерес у присутствующих. Позитивное настроение, веселье и смех сопровождали каждый конкурс. По окончанию эстафеты, участникам вручили поощрительные призы. В завершение мероприятия, за чашкой чая, участники клуба вспоминали детство, молодость и делились своими спортивными достижениями и увлечениями. Пожилые граждане решили уделять больше внимания спорту, чтобы девиз каждого дня звучал: «В здоровом теле - здоровый дух!».



# День физкультурника

13 августа в нашей стране отмечается День физкультурника. В отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями прошло спортивное мероприятие «Мой весёлый, звонкий мяч», посвящённое этому празднику. Дети были привлечены к соревновательной деятельности. Мероприятие было направлено на совершенствование двигательных качеств детей, укрепление здоровья, приобщение к

спорту, формирование потребности в ЗОЖ. Ведь настоящей проблемой современности является отсутствие нагрузки и пристрастие к компьютерным играм.

# «Под флагом России живу»

День Российского флага (22 августа) – это праздник всех поколений россиян. Трехцветный стяг неразрывно связан со становлением Российского государства, он стал символом военных побед и достижений. В рамках проведения Дня Государственного флага Российской Федерации в ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» в социально-реабилитационном отделении для клуба «Я могу» прошел информационный час «Под флагом России живу». Участники мероприятия познакомились с историей возникновения Государственного флага России, все вместе торжественно и гордо исполнили гимн Российской Федерации, а продолжил мероприятие мастер-класс, на котором молодые люди дружно оформили плакат «Цвета России»,



над которым они не только славно потрудились, но и узнали, что обозначают цвета флага, ведь в них вложен особый смысл:

Белый цвет означает мир и чистоту совести;

Синий – небо, верность и правду;

Красный - огонь и отвагу.

Мероприятие завершилось душевной беседой за чашкой чая.

# Формирование пространственных представлений

Один ребёнок к году может рассказывать стихи, а к пяти годам читать без запинки. Другой же с трудом усваивает чтение по слогам. Одни могут похвастаться абсолютной грамотностью, другие — проштудировав десятки книг, ошибаются в каждой строчке. И с таким сталкиваются не только ребята с каким-либо диагнозом, но и абсолютно здоровые дети. Один из вариантов решения проблемы — игры по формированию пространственных представлений. Что это, чем они полезны для ребёнка и какие виды упражне-



ний есть, рассказывает родителям на занятиях ведущий психолог отделения реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» Надежда Жердева. Формирование пространственных представлений является одной из задач коррекционной работы, проводимой с детьми. Пространственные представления - это представления, в которых находят отражение пространственные отношения предметов (величина, форма, местоположение). Вот несколько примеров игр-заданий, которые применяет специалист в работе на реабилитационных сменах, дети с удовольствием вспоминают их и учатся играть в «Разрезные картинки», «Лото», «Графический диктант», «Лабиринт», «Геоборд», «Балансир», «Маятник», «Танграмм» и т.д. В процессе игр развивается логика, мышление, воображение, зрительно-слуховое сосредоточение и все виды внимания, последовательность действий, формируется усидчивость, мелкая моторика, расширяется кругозор. Такие игры родители могут проводить с детьми в домашних условиях.

# «Яблочные посиделки»



В августе православные верующие отмечают три важных праздника - Медовый, Яблочный и Ореховый Спасы. Все они посвящены Спасителю Иисусу Христу и означают переход от лета к осени. В ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» в социально-реабилитационном отделении в клубе «За чашкой чая» участницы клуба устроили «Яблочные посиделки» в преддверии Яблочного Спаса, отмечаемого 19 августа. Специалисты отделения рассказали присутствующим об истории возникновения этого церковного праздника, его традициях и запретах, а также о том, что можно приготовить на праздничный

стол. Небольшие конкурсы в честь Яблочного Спаса воодушевили клубников на активную деятельность. Соревновательный процесс и желание победы заставили членов клуба активно участвовать в конкурсах и болеть за свои команды. Сладкие призы непременно порадовали пожилых граждан.



Место нахождения Учреждения:
Российская Федерация, 676856, Амурская область,
г. Белогорск, ул. 9 Мая, 177 «Б».
Телефон/факс: (41641) 5-85-86,
е-mail: kcson\_belogorsk@amurszn.ru
Веб-сайт http://belkcson.ucoz.net/



ГБУ АО Белогорский КЦСОН <a href="https://ok.ru/feed?st.cmd=userMain">https://ok.ru/feed?st.cmd=userMain</a>



Гбу-Ао Белогорский-Кцсон (Кцсон) https://vk.com/id516777165



https://t.me/socialservices bel Телеграм канал